Mitteilung:

Die Anfrage der Kreistagsfraktion der CDU / Biindnis 90/Die GRUNEN vom 03.03.2017 wird wie
folgt beantwortet:

1. Nach welchen Kriterien wird die Prioritdt der geplanten InstandhaltungsmalRnahmen
bestimmt?

Die Verwaltung priorisiert auf Basis der Ergebnisses der im 4-Jahresturnus mittels
entsprechender Meffahrzeuge durchgefuhrten externen Zustandserfassung und Bewertung
samtlicher Kreisstrallen, den Meldungen der Strallenmeistereien, den Beschlissen der
Unfallkommission und den jahrlichen, visuellen Stralenkontrollen.

Hieraus werden die dringendsten, keinen weiteren Aufschub duldenden Malinahmen festgelegt.

2. Wann wird die ,Strallendatenbank” fertiggestellt sein?

Nach Inkrafttreten des Haushaltes 2017/18 soll im Rahmen einer VOF-Ausschreibung ein
geeigneter Anbieter beauftragt werden, der mittels modernster Stereomess- und
Navigationstechnik das gesamte Kreisstrallennetz photogrammetrisch 3D-fotodokumentieren
soll. Hieraus sind dann die Querschnittsdaten (Realflachen), Sachdaten und Zustande aller
Kreisstra’en aus den Bilddateien digital zu erfassen und aufzubereiten.

Die so erfassten Daten sind Uber die ebenfalls zu liefernde, zu installierende und zu
konfigurierende Software in eine Stralendatenbank zu implementieren, welche dann auch um
die derzeit in verschiedenen Dateiformaten gefiihrten Informationen Uber Stralienhistorie,
Strallenkataster, StralRenaufbau etc., erganzt werden soll.

Aus den im Vorfeld mit Nachbarkreisen gefihrten Informationsgesprachen ist davon
auszugehen, dass die Strallendatenbank voraussichtlich bis Mitte 2019 eingerichtet sein wird.

3. Nach welchen Kriterien wurden und werden die geplanten InvestitionsmalBnahmen im
KreisstralBenbau priorisiert.

Bei den im Haushalt aufgeflhrten InvestitionsmalRnahmen (S.64-66 des Haushaltsplanentwurfs)
handelt es sich um Stral3enteilstlicke verschiedener Kreisstraften, die bisher noch nicht
regelkonform ausgebaut wurden. Die Priorisierung orientiert sich sowohl am Stral’enzustand, als
auch an der verkehrlichen Bedeutung (DTV-Wert = Durchschnittliche tagliche Verkehrsstarke).

4. Nach welchen Prioritdten werden beim Land Foérdermittel fiir den Ausbau bzw. die
Instandsetzung der Kreisstral3en beantragt?

Ausschlaggebend ist bei kreiseigenen Projekten die voraussichtliche Héhe der Baukosten (d. h.
= 500.000,00 €), da die jahrliche Zuteilung von Zuwendungsbescheiden (Férderzusage) wegen
der Vielzahl von Fordernehmern und der Begrenztheit der Fordermittel beschrankt ist.

Bei Gemeinschaftsprojekten wie Ausbauten von Ortsdurchfahrten wurden mit Ricksicht auf die
beteiligten Kommunen auch Antrage fur Projekte mit voraussichtlichen Kosten = 200.000,00 € (=
Bagatellgrenze des Fordergebers) gestellt.

Wegen der Ankindigung des Bundes, die derzeitige Férderung nach EntflechtG/FORi-kom-Stra
(Gesetz zur Entflechtung von Gemeinschaftsaufgaben und Finanzhilfen/Férderrichtlinien
kommunaler Stralenbau) Ende 2019 einzustellen, wurden seit 2013 keine weiteren
MaRRnahmen zur Foérderung angemeldet, da bereits die Forderung der bislang schon
angemeldeten MalRnahmen ungewiss ist.

5. Kann in Zukunft noch regelméal3ig mit Férdermitteln gerechnet werden?



Ja, sofern durch das Land als Folge der im Oktober 2016 erzielten Einigung Uber die kinftige
Ausgestaltung der Bund-Lander-Finanzbeziehungen eine entsprechende neue Regelung Uber

die zukunftige Verteilung der dann vom Bund ab 2020 gewahrten Mittelzuteilungen erlassen
wird.

Diese wird dann Grundlage kinftiger Férderprojekte sein.

Im Auftrag



